Bac pro matériel Agricoles et TP; Juin 2009
Exercice I.

Partie 1.
1°) Pour une masse : m = 130 kg, on aura :

T = - 0,004 X 130² + 130 – 40 = 22,4;

T = 22, 4 kg de sucre
Partie 2.
2°) Soit : f(x) = - 0,004 x² + x – 40 pour x dans [70 ; 170].

La dérivée sera : f'(x) = - 0,004 (2x) + 1 = - 0,008 x + 1; d'où :

f'(x) = - 0,008 x + 1.

3°) L'équation s'écrit :        

   - 0,008 x + 1 = 0

 - 0, 008 x = - 1

              x = EQ \s\do1(\f(-1;-0,008))
              x = 125

                              La solution cherchée est 125 .
4°) Le tableau de variation de f, sera, donc:

	x
	70                                  125                                      170

	Signe f'
	+
	-

	Var f
	22,5

10,4                                                                         14, 4


5°) Le tableau de valeurs de f sera, donc :

	x
	70
	90
	110
	120
	125
	130
	150
	160
	170

	f(x)
	10,4
	17,6
	21,6
	22,4
	22,5
	22,4
	20
	17,6
	14,4


6°) et 7°) On obtient :
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8°) On obtient, graphiquement deux solutions approximatives :

x' ≈ 85 et x" ≈ 165.

Partie 3.
9°) La quantité est maximum pour la masse : m0 = 125 kg.

10°) Sans pénalisation, il faut que m vérifie (en kilo)

85  <  m  <  165
Exercice II.

1°) a) La 2° année, il aura 10 000 + 100 x 5 = 10 500 tonnes.

         La 3° année, il aura 10 500 + 105 x 5 = 11 025 tonnes.

b) On passe d'une année à l'autre en multipliant la quantité précédente par 1,05. Il s'agit donc, d'une suite géométrique de raison q = 1,05.

2°) a) Avec le formulaire, on obtient : un = 10 000 x 1,05 n-1 .

b) On aura : u6 = 10 000 x 1,05 5 = 12 763 

La sixième année , il récoltera : 12 763 tonnes .

c) En passant en log décimal :, on aura :

4 + (x-1) log (1,05) = log 13 400

      (x-1) log (1,05) = log 13 400 – 4 

                    x - 1   ≈ 6

                          x = 7; la solution est x = 7.
3°) A partir de la septième année, d'après ce qui précède.

Exercice III.

Partie 1.
1°) On aura :  cos BÂC =  EQ \s\do1(\f(5,9;6,3)) = 0,936507.....; donc, 

BÂC 
≈ 20,5 °
2°) D'après le théorème d'Al Kashi  :

B'C² = 5,9² + 6,3² - 2 x 6,3 x 5,9 x cos 45 ° ;d'où : B'C ≈ 4,68

B'C = 4,68 m.

Partie 2.
3°) Non, car 20,5 ° < 45°, pas de vidage complet de la benne.

4°) Le vérin aura une longueur, pour 45°de 4,68 m.

SCIENCES
Exercice IV.
1°) Le débit sera, dans cette nouvelle unité : Q =  EQ \s\do1(\f(0,36;60)) = 0,006

Q = 0,006 m3 /s.

2°) La puissance mécanique cherchée est, donc : 

Pm = 20 x 105 x 0,006 = 12 000; ainsi :

Pm = 12 000 W.

3°) La puissance électrique nécessaire sera de :EQ \s\do1(\f(Pm ; 0,7))  . Soit :

Pél = EQ \s\do1(\f(12 000;0,7)) ≈ 17 140 . Donc :

Pél = 17 140 W .
Exercice V.
1°) La combustion donnera, une fois équilibrée: 

CH4 + 2 O2            CO2  + 2 H2O.
2°) Dans 3 000 L de méthane, il ya 3000/30 = 100 mol.

 Pour 1 mole de méthane, on a utilisé 2 moles de dioxygène. Donc :

Pour 100 moles de méthane, on a utilisé 200 moles de dioxygène.
On  aura donc, utilisé : 200 x 30 = 6 000 

Il sera utilisé 6 000 L de dioxygène.
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